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 Consiglio di Municipio 2 

VERBALE N. 38 

GT/es 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 2 NOVEMBRE 2017 

 

Il Consiglio di Municipio 2, regolarmente convocato con lettera del 27 ottobre 2017 – P.G.  486723/2017, si 

riunisce in seduta di seconda convocazione, presso la sede del Consiglio di Municipio  2 - viale Zara 98/100 - 

alle ore 19.00 di giovedì 2 novembre 2017 per  la trattazione dell’ordine del giorno di cui alla susseguente 

pagina 2. 

CONSIGLIERI IN CARICA 

 

PISCINA SAMUELE Presidente Municipio LOCATELLI SIMONE Consigliere 

SORRENTINO CARLO Presidente Consiglio LUPPI LAURA “ 

ARBIZZONI DAVIDE Consigliere MAMMINO ANTONY “ 

AZZARONE VALENTINA “ MCGRATH CAROLE LYNN “ 

BENEDINI BARBARA “ NAVA MARZIO “ 

BONORA UMBERTO “ PERAZZI ALICE JAHIRA “ 

CALIGARIS DIONIGI CARLO “ PIZZI MARCO “ 

CANINO ANTONIO “ PROIETTI ALBERTO “ 

CAPOBIANCO MICHELINA “ ROVINA LUIGI “ 

CAPRA PIERGIORGIO “ RUGGERI ALESSIO “ 

CAPUANO ERSILIA “ SALANDRA MILENA “ 

CIULLINI ALBERTO “ SBLENDIDO VITTORIA “ 

COLANTUONI LUIGI “ TORRENTE ELIO “ 

DELEIDI CHIARA “ TRUPPO RICCARDO “ 

GALBUSERA LUIGI “   

GANDOLFI GIULIO “   

LOCANTO SALVATORE “   

 

Fatto eseguire l’appello nominale dal Segretario verbalizzante, il Presidente del Consiglio di Municipio  

Carlo Sorrentino, che assume la presidenza, accerta che  risulta assente all’appello il Presidente del 

Municipio Samuele Piscina e i Consiglieri:  Azzarone (entra in aula alle ore 19.18), Canino (entra in aula alle 

ore 20.23), Capobianco, Capuano, Colantuoni (entra in aula alle ore 19.29), Gandolfi (entra in aula alle ore 

19.18), Mammino (entra in aula alle ore 19.18), Nava (entra in aula alle ore 19.18), Truppo (entra in aula 

alle ore 19.19). 

 

Il Presidente Sorrentino, accertato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta alle ore 

19.16.  
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ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Surroga del Consigliere Simone Bevacqua e contestuale convalida dell’elezione del Sig. Luigi Rovina. 

Immediatamente eseguibile. 

2) Approvazione verbali:  

- n. 14 del 24/1/17 

- n. 14bis del 26/1/17  

- n. 22 del 18/5/17  

- n. 27 del 4/7/17. 

3) Pareri su Oneri/Servizi: 

a) Via Jean Jaures: Parere di competenza. Immediatamente eseguibile. 

b) Via Fava/Giustizia: verifica preliminare. Immediatamente eseguibile. 

4) Mozione presentata dal Cons. Simone Locatelli avente oggetto: “Presidio City Angels Parco 

Martesana”.  

5) Mozione presentata dal Cons. Umberto Bonora avente oggetto: “Mancanza di servizi igienici al 

mercato scoperto di Via Rancati”.  

6) Mozione presentata dai Conss. Chiara Deleidi ed Alberto Ciullini avente oggetto: “Convocazione 

Commissione Consiliare Municipale n. 5 Territorio, Lavori Pubblici, Tutela degli animali, Affari 

Istituzionali, Bilancio”.  

7) Mozione presentata dal Cons. Umberto Bonora avente oggetto: “Necessità di posizionare dei 

dissuasori in Via Cavezzali fronte civico 16.  

8) Mozione presentata dalla Cons. Carole McGrath sul parterre di Viale Lunigiana fra Via Ponte Seveso e 

Via Melchiorre Gioia.  

9) Mozione presentata dalla Cons. Vittoria Sblendido avente oggetto: “Area comunale Via Isocrate”.  

10) Mozione presentata dal Cons. Alberto Proietti avente oggetto: “Richiesta di parere servizio Via Jean 

Jaures”.  

11) Ordine del Giorno presentato dal Cons. Alberto Proietti relativo al punto n. 3 dell’o.d.g. del Consiglio di 

Municipio 2 del 17/10/17.  

12) Mozione presentata dalla Cons. Carole McGrath sul servizio di Bibliobus.   

 

DOCUMENTI ALLEGATI 

 

A. Interrogazione presentata dal Cons. Ciullini sulla delibera di Giunta Municipale n. 130 del 19/10/17. 

B. Interrogazione presentata dal Cons. Ciullini sulla mancata convocazione di un incontro pubblico sul 

Progetto “Coesione Sociale 3.0”. 

C. Interrogazione presentata dalla Cons. McGrath sulle problematiche delle vie Ponte Seveso,  Gluck e 

Zuretti. 

D. Mozione presentata dal Cons. Bonora avente oggetto: “Mancanza delle barriere antirumo0re sui 

manufatti ferroviari nel tratto FRS da uscita Stazione, via Popoli Uniti fino a Lambrate. 

E. Mozione presentata dal Cons. Bonora avente oggetto: “Impossibilità di sosta ai residenti in via 

Valtorta 57 e 59”. 

F. Interrogazione presentata dal Cons. Galbusera sulla Commissione del 19 ottobre 2017. 

G. Interrogazione presentata dal Cons. Galbusera sulla Commissione del 19 ottobre 2017. 

H. Interrogazione presentata dal Cons. Galbusera sulla Commissione del 19 ottobre 2017. 

I. Interrogazione presentata dal Cons. Galbusera sulla Commissione del 19 ottobre 2017. 

J. Interrogazione presentata dal Cons. Galbusera  sulla votazione del verbale della Commissione 

Sicurezza del 22 febbraio 2017 posto in approvazione nella Commissione del 19 ottobre 2017. 

K. Mozione presentata dal Cons. Galbusera avente oggetto: “Corsi di ginnastica presso ATS 

Sant’Elembardo 4”. 

L. Mozione  presentata dalla Cons. Sblendido avente oggetto: “Problemi di sicurezza per i pedoni in via 

Popoli Uniti”. 

M. Interrogazione presentata dalla Cons. Deleidi sulla mancata nomina del vice presidente della 

Commissione Sicurezza. 
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N. Interrogazione presentata dalla Cons. Deleidi  sulla mancata organizzazione di incontri pubblici sul 

tema del Bilancio Partecipativo. 

O. Richiesta di rinvio della trattazione del p. 4 all’o.d.g. presentata dal Cons. Locatelli. 

P. Proposta di deliberazione di cui al p. 1 all’o.d.g. 

Q. Ordine del Giorno presentato dal Cons. Proietti di cui al p. 11 all’o.d.g. 

R. Proposta di deliberazione di cui al p. 3a all’o.d.g. 

S. Proposta di deliberazione di cui al p. 3b all’o.d.g. 

T. Ordine del Giorno relativo alla proposta di deliberazione di cui al p. 3b all’o.d.g. presentato dal Cons. 

Proietti. 

U. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3b all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

V. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3b all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

W. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3b all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

X. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3b all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

Y. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al p. 3b  all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

Z. Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto 3b  all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 

AA. Emendamento alla proposta di deliberazione  di cui al p. 3b  all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 

AB.    Emendamento alla proposta di deliberazione  di cui al p. 3b  all’o.d.g. presentato dal Cons. Ciullini. 

AC.  Emendamento alla proposta di deliberazione di cui al punto 3b all’o.d.g. presentato dalla Cons. 

Deleidi. 

AD.  Emendamento alla proposta di deliberazione  di cui al p. 3b  all’o.d.g. presentato dalla Cons. Deleidi. 

AE.  Emendamento alla proposta di deliberazione  di cui al p. 3b  all’o.d.g. presentato dalla Cons. Deleidi. 

AF. Emendamento alla proposta di deliberazione  di cui al p. 3b  all’o.d.g. presentato dalla Cons. McGrath 

AG. Emendamento alla proposta di deliberazione  di cui al p. 3b  all’o.d.g. presentato dal Cons. Locatelli. 

AH.  Richiesta sospensiva del p. 3b  all’o.d.g. 

AI. Mozione di cui al p. 5 all’o.d.g. 

AJ.  Emendamento al p. 5 all’o.d.g. presentato dal Cons. Arbizzoni. 

AK.  Emendamento al p. 5 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

AL. Emendamento al p.5 all’o.d.g. presentato dal Cons. Proietti. 

 

COMUNICAZIONI VARIE 

________________________________________________________________________________  

 

Il Pres. Sorrentino apre la seduta con gli interventi dei cittadini. 
 

Sig. Peronzi:  chiede aggiornamento sulla situazione del giardino di via Mosso . 

Sig. Pasquariello: lamenta la mancanza di risposte concrete alle varie problematiche  da tempo sottoposte 

e pertanto presenta una diffida al Municipio. 

Pres. Sorrentino: rassicura il Sig. Pasquariello e chiede di pazientare per le risposte. 
 

La seduta prosegue ora con gli interventi dei Consiglieri. 
 

Cons. Ciullini: presenta due interrogazione assieme al Cons Proietti (All. A - B). 

Informa che da oggi è disponibile sul geo portale una nuova funzione che permette di tenere sotto 

controllo i lavori delle scuole. Informa anche dell’iniziativa in via Padova 36 che si terrà il 12 novembre 

prossimo. 

Cons. McGrath:  informa che Milano è stata designata “città creativa per l’Unesco” per la categoria 

letteratura e che in via Scuteri si è aperta una seconda libreria per il Municipio 2  e si chiama “Il covo della 

ladra”.  Presenta un’interrogazione (All. C). 

Cons. Torrente: ricordo l’atto terroristico avvenuto a New York . Afferma che  in Italia c’è un buon sistema 

di accoglienza che non emargina. Menziona anche l’incontro avvenuto in Chiesetta  

Trotter sulla povertà e si augura che l’assenza dei consiglieri sia dovuto a impegni precedenti e non alla 

mancanza del gettone. 

Cons. Bonora: presenta 2 mozioni sollecitate da richieste dei cittadini (All. D – E). 

Cons. Galbusera: presenta 5 interrogazioni (All. F – G – H – I – J) e 1 mozione (All. K) per chiedere la 

convocazione della commissione Sanità in relazione ad un problema sorto nel corso di fisioterapia dell’ATS 

in via Sant’Elembardo. 
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Cons. Proietti: sollecita il Pres. Sorrentino a trattare la sua proposta di deliberazione di iniziativa consiliare, 

mai andata in commissione, chiedendo che venga inserita nel prossimo o.d.g. del Consiglio. 

Cons. Sblendido: presenta una mozione (All. L) e ricorda che nella scorsa legislatura era stato deliberato il 

passaggio pedonale. 

Cons. Locatelli:  informa l’aula che il nuovo capogruppo del gruppo PD è la Cons. Chiara Deleidi. 

Cons. Mammino: non condivide quanto detto dal Cons Torrente riguardo all’accoglienza in Italia  perché in 

realtà queste persone sono assolutamente abbandonate a se stesse. Riguardo invece la scarsa 

partecipazione dei consiglieri al convegno in Chiesetta Trotter perché non gettonato, ritiene che non tutti 

sono obbligati a partecipare agli eventi. Ognuno può avere altri impegni o impedimenti e certamente non 

tutti sono obbligati a giustificarsi con il Cons. Torrente.  

Cons. Deleidi:  riconosce che si sono delle  problematiche nell’area Sammartini ed è  proprio per capire il 

problema che ha  chiesto alla commissione Sanità un incontro a riguardo. Ad oggi però non ha ricevuto 

risposta. Presenta due interrogazioni (All. M – N).  

Ass. Nava: rispetto ai lavori della cancellata dei giardini di via Mosso informa che gli stessi sono stati sospesi 

perché l’Amministrazione Centrale ha deciso di togliere anche il muro e quindi si è in attesa della 

finalizzazione dei lavori del convitto. 

Cons. Torrente: per fatto personale, precisa di non aver accusato nessuno di non aver partecipato 

all’evento perché non era previsto il gettone di presenza. Ha solo detto che si augurava che fosse dovuto a 

impegni già presi e non alla mancanza del gettone. 
 

Il Pres. Sorrentino fa osservare all’Aula un minuto di silenzio per quanto accaduto a New York. 
 

Cons. Locatelli: presenta la richiesta di rinvio della mozione di cui al punto 4 all’o.d.g. (All. O). 
 

Il Pres. Sorrentino nomina scrutatori i Conss. Azzarone, Luppi, McGrath e Salandra come sostituto. 

 

 

PUNTO N. 1 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: SURROGA DEL CONS. BEVACQUA E CONTESTUALE CONVALIDA DELL’ELEZIONE DEL SIG. LUIGI 

ROVINA. IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE. 

_______________________________________________________________________________________ 

 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. Ricorda il lavoro 

positivo svolto dal Cons. Bevacqua e dà la parola al Sig. Rovina che dovrebbe sostituirlo. 
 

Sig. Rovina: si presenta e nel contempo fa un appello ricordando  la deliberazione di Consiglio approvata il 

20/10/2016 che non ha mai avuto corso. 
 

Risultano presenti in aula  i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, 

Locanto, Locatelli, Luppi,  Mammino, McGrath, Nava, Perazzi,  Pizzi, Proietti,   Ruggeri, Salandra, Sblendido, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 3 Consiglieri: Capobianco, Capuano, 

Galbusera. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), risulta approvata all’unanimità dai 

n. 26 Consiglieri presenti. 
 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, comma 6 

del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
  

Risultano presenti in aula  i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, 

Locanto, Locatelli, Luppi,  Mammino, McGrath, Nava, Perazzi,  Pizzi, Proietti,   Ruggeri, Salandra, Sblendido, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 
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Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 3 Consiglieri: Capobianco, Capuano, 

Galbusera. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’immediata esecutività. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), risulta approvata all’unanimità dai 

n. 26 Consiglieri presenti. 

 

PUNTO N. 2 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI. 

________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino pone in approvazione i seguenti verbali: n.14 del 24/1/17 – n. 14 bis del 26/1/17 – n. 22 

del 18/5/17 – n. 27 del 4/7/17. 
 

Non ci sono osservazioni e il Pres. Sorrentino dichiara approvati i suddetti verbali. 
 

Cons. Proietti: sull’ordine dei lavori, chiede al Pres. Sorrentino cosa intende porre in trattazione al punto 3.   

Ritiene che il suo Ordine del Giorno, presentato nella seduta precedente e posto al p. 11 dell’o.d.g. di 

questa sera, debba essere trattato al p. 3. Cita a supporto delle sue affermazioni l’art. 61 del Regolamento 

del Consiglio Comunale e confermato anche dal Direttore Recchia. 

Pres. Sorrentino: vista l’informativa della Direzione si  procederà con la trattazione del p. 11. 

Cons. Capra: chiede di avere copia dell’informativa della Direzione che suffraga quanto affermato dal Cons. 

Proietti. 

Pres. Sorrentino: farà avere copia di detto documento. 

 

PUNTO N. 11 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAL CONS. ALBERTO PROIETTI RELATIVO AL PUNTO N. 3 

DELL’O.D.G. DEL CONSIGLIO DI MUNICIPIO 2 DEL 17/10/17. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino  invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Proietti illustra l’Ordine del Giorno in oggetto (All. Q). 
 

Ass. Lepore: risponde al Cons Proietti segnalando che impegnare il Consiglio in una cosa già superata dalla 

legge non è possibile. Ricorda che il DUP è stato richiesto dall’Amministrazione Centrale ed essendo quello 

del Municipio  un bilancio derivato bisogna aspettare che l’Amministrazione invii tutti gli atti utili. 

Cons. Deleidi:  concorda con il  Cons. Proietti perché va nella direzione di lavorare insieme. 
 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Ciullini: SinistraXMilano è a favore. 

Cons. Salandra: il M5Stelle è a favore. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’O.d.G. del Cons. Proietti. 
 

Risultano presenti in aula i seguenti n. 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini,  Bonora,  Caligaris, Canino, Capra,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, 

Locanto, Locatelli, Luppi, Mammino, McGrath, Nava, Perazzi, Pizzi,  Proietti, Rovina,  Ruggeri, Salandra,  

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e i  seguenti n. 3  Consiglieri: Capobianco, Capuano, 

Galbusera. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 27  – Votanti: n. 27 – Voti favorevoli: n. 10 – Voti contrari:  n. 17 (Arbizzoni, Benedini, Bonora, 

Caligaris, Canino, Capra, Colantuoni, Gandolfi, Locanto, Luppi, Mammino, Nava,  Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, 

Torrente, Truppo) 
 

Cons. Ciullini: chiede che la deliberazione e la mozione inerente via Jean Jaures siano discusse insieme. 
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Il Pres. Sorrentino informa che se la delibera viene approvata, la mozione decade pertanto la proposta del 

Cons. Ciullini non può essere accolta. 

 

PUNTO N. 3 A – 3B ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: PARERI SU ONERI/SERVIZI. 

________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Capra illustra la proposta di deliberazione di cui al punto n. 3a all’o.d.g. (All. R).  
 

Dichiarazioni di voto. 

Cons. Deleidi: il Pd è a favore. 

Cons. Gandolfi: Forza Italia è a favore. 

Cons. Sblendido: è a favore. 

Cons. Torrente: è a favore. 

Cons. Proietti: conferma il voto favorevole di SinistraXMilano. 
 

Risultano presenti in aula  i seguenti n. 27 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, 

Locanto, Locatelli, Luppi,  Mammino, McGrath, Nava, Perazzi,  Pizzi, Proietti,  Rovina, Ruggeri, Salandra, 

Sblendido, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 3 Consiglieri: Capobianco, Capuano, 

Galbusera. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione la proposta di deliberazione. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), risulta approvata all’unanimità dai 

n. 27 Consiglieri presenti. 
 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a dichiarare immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 33, comma 6 

del Regolamento dei Municipi, la deliberazione testé adottata. 
  

Risultano presenti in aula  i seguenti n. 26 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini, Bonora, Caligaris, Canino, Capra, Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, 

Locanto, Locatelli, Luppi,  Mammino, McGrath, Nava, Perazzi,  Pizzi, Proietti,  Salandra, Sblendido, 

Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 4 Consiglieri: Capobianco, Capuano, 

Galbusera, Ruggeri. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’immediata esecutività. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), risulta approvata all’unanimità dai 

n. 26 Consiglieri presenti. 
 

Cons. Proietti:  comunica di ritirare la mozione di cui al punto n. 10 dell’o.d.g.. 
 

Il Cons. Colantuoni illustra la proposta di deliberazione di cui al punto 3b all’o.d.g. su (All. S). 
 

Cons. Proietti:  presenta un ordine del giorno (All. T) e 5 emendamenti (All. U – V – W – X - Y).  

Cons. Ciullini: presenta 3 emendamenti (All. Z - AA - AB). 

Cons. Deleidi: presenta 3 emendamenti (All. AC - AD – AE). 

Cons. McGrath: presenta un emendamento (All. AF). 

Cons. Locatelli: presenta un emendamento (All. AG). 

Cons. Capra: chiede la sospensione della seduta e una consultazione con i Capigruppo. 
 

Alle ore 21.29 il Pres. Sorrentino sospende la seduta e chiama al banco della Presidenza i Capigruppo. 

Riprende i lavori alle ore 22.09 informando che è stata presentata una richiesta di sospensiva della 
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trattazione del punto 3 all’o.d.g. da parte del Cons. Capra e altri Consiglieri (All. AH). Chiede se c’è un 

parere contrario. 
 

Cons. Ciullini: questa richiesta è al limite del ridicolo. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione la richiesta di sospensiva. 
 

Risultano presenti in aula i seguenti n. 23 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Benedini,  Bonora,  Caligaris,  Capra,  Ciullini, Colantuoni, Deleidi, Gandolfi, Locatelli, 

Luppi, Mammino, McGrath, Perazzi, Pizzi,  Proietti, Rovina,  Ruggeri, Salandra,   Sorrentino, Torrente, 

Truppo. 

Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e i  seguenti n. 7  Consiglieri: Canino, Capobianco, Capuano, 

Galbusera, Locanto, Nava, Sblendido. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 23  – Votanti: n. 23 – Voti favorevoli: n. 13 – Voti contrari: : n. 10 (Azzarone, Ciullini, Colantuoni, 

Deleidi, Locatelli, McGrath, Perazzi, Proietti, Rovina, Salandra). 
 

Il Pres. Sorrentino comunica quindi che la trattazione del punto 3 all’o.d.g. è sospesa rimanendo comunque 

validi gli emendamenti e l’O.d.G. presentati. 

 

PUNTO N. 5 ALL’O.D.G. 

 

OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONS. UMBERTO BONORA AVENTE OGGETTO: “MANCANZA DI 

SERVIZI IGIENICI AL MERCATO SCOPERTO DI VIA RANCATI”. 

_______________________________________________________________________________________ 
 

Il Pres. Sorrentino invita il Consiglio a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
 

Il Cons. Bonora illustra la mozione in oggetto (All. AI). 
 

Cons. Locatelli: la proposta tratta un problema reale che pensa riguardi   anche gli altri mercati scoperti. 

Ricorda che ci sono dei bagni chimici in zona Anfiteatro Martesana che, se non utilizzati dai cittadini, 

potrebbero essere spostati, anche se non sempre sono funzionali, come ad esempio quelli al Parco Trotter 

che la Giunta ha chiesto di rimuovere. Ricorda anche la discussione in Consiglio sui vespasiani che 

avrebbero portato degrado. Sarebbe opportuno quindi chiedere una sospensiva anche per questo punto. 

Cons. Arbizzoni: presenta un emendamento (All. AJ). 
 

Alle ore 22.22 il Pres. Sorrentino sospende nuovamente la seduta. Riprende i lavori alle ore 22.25  
 

Cons. Capra:  ritiene il Cons. Bonora è una persona validissima e pertanto sostiene la sua mozione. 

Cons. Perazzi:  fa notare che spesso all’opposizione che presentava mozioni è stato  detto che è sufficiente  

rivolgersi alla commissione competente, quindi non capisce perché ora va bene la mozione. Pur 

consapevole del problema resta attonita da questa maggioranza. 

Cons. Proietti: concorda con il Cons. Locatelli. Presenta 2 emendamenti (AK – AL). 

Cons. Deleidi: ritiene che l’argomento debba essere trattato in maniera più ampio. 
 

Emendamento Proietti All. AL. 

Il Cons. Proietti illustra l’emendamento. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. AL. 
 

Risultano presenti in aula i seguenti n. 20 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Bonora,  Caligaris,  Capra,  Ciullini,  Deleidi, Gandolfi, Locatelli, Luppi, McGrath, 

Perazzi, Pizzi,  Proietti, Rovina,  Ruggeri, Salandra,   Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e i  seguenti n. 10  Consiglieri: Benedini, Canino, 

Capobianco, Capuano, Colantuoni, Galbusera, Locanto, Mammino, Nava, Sblendido. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), la votazione dà il  seguente esito: 

Presenti: n. 20  – Astenuti: n. 1 (Torrente) - Votanti: n. 19 – Voti favorevoli: n. 9 – Voti contrari: : n. 10 

(Arbizzoni, Bonora, Caligaris, Capra, Gandolfi, Luppi, Pizzi, Ruggeri, Sorrentino, Truppo). 
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L’emendamento del Cons. Arbizzoni, su proposta del Pres. Sorrentino, viene accolto dal Cons. Bonora e 

pertanto non verrà posto in votazione. 
 

Emendamento Proietti All. AK. 

Il Cons. Proietti illustra l’emendamento. 
 

I Conss. Bonora, Deleidi e Perazzi condividono l’emendamento. 
 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione l’emendamento All. AK. 
 

Risultano presenti in aula i seguenti n. 20 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone,  Bonora,  Caligaris,  Capra,  Ciullini,  Deleidi, Gandolfi, Locatelli, Luppi, McGrath, 

Perazzi, Pizzi,  Proietti, Rovina,  Ruggeri, Salandra,   Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti il Presidente del Municipio Piscina e i  seguenti n. 10  Consiglieri: Benedini, Canino, 

Capobianco, Capuano, Colantuoni, Galbusera, Locanto, Mammino, Nava, Sblendido. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), risulta approvato all’unanimità dei 

Consiglieri presenti. 
 

Dichiarazioni di voto sulla mozione emendata. 

Cons. Ciullini: non parteciperà al voto perché non si capisce a chi è rivolta la mozione. 

Cons. McGrath: nonostante la mancanza di coerenza di questa maggioranza il gruppo PD voterà a favore 

Cons. Truppo: voterà a favore. 

Cons. Perazzi: il M5Stelle non parteciperà al voto perché non ritiene la mozione strumento efficace per 

richiedere una commissione. 

Cons. Torrente:  voterà a favore anche se condivide il parere della Cons. Perazzi. 

Cons. Locatelli:  in dissenso con il gruppo non parteciperà al voto e ricorda la mozione sui vespasiani in via 

sperimentale.  
 

Risultano presenti in aula  i seguenti n. 20 Consiglieri: 

Arbizzoni, Azzarone, Bonora, Caligaris, Capra, Ciullini, Deleidi, Gandolfi, Locatelli, Luppi,  McGrath, Perazzi,  

Proietti, Pizzi, Rovina,  Ruggeri, Salandra, Sorrentino, Torrente, Truppo. 

Sono assenti  il Presidente del Municipio Piscina e i seguenti n. 10 Consiglieri: Benedini, Canino, 

Capobianco, Capuano, Colantuoni, Galbusera. Locanto, Mammino, Nava, Sblendido. 

Dichiarano di non partecipare alla votazione i Consiglieri: Ciullini, Locatelli, Perazzi, Proietti, Rovina,  

Salandra. 

Il Pres. Sorrentino pone in votazione il documento in oggetto modificato dagli emendamenti accolti. 

Al riscontro dei voti (scrutatori i Consiglieri: Azzarone, Luppi, McGrath), risulta approvata all’unanimità dai 

n. 14 Consiglieri votanti. 
 

Alle ore 22.54 il Pres. Sorrentino dichiara chiusa la seduta. 

 

 

Il Segretario 

Gabriella TONELLO 

Il Presidente del Consiglio di Municipio 2 

Carlo SORRENTINO 
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